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ΤΕΥΧΟΣ

n ΣΑΘ: ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ ΤΩΝ ΕΛΑΧΙΣΤΩΝ 
ΑΜΟΙΒΩΝ ΤΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ
Η διατήρηση των ελάχιστων αμοιβών διασφαλίζει 
το δημόσιο συμφέρον και περιφρουρεί τη δημό-
σια ασφάλεια. 
Η ένταξη του επαγγέλματος των μηχανικών στις 
ρυθμίσεις για το άνοιγμα των «κλειστών» επαγ-
γελμάτων είναι εντελώς αυθαίρετη, καθώς το 
επάγγελμα του μηχανικού είναι από τα πιο ανοι-
κτά, μεταξύ όλων των επαγγελμάτων στην Ελλά-
δα. 
Η θέσπιση της ελάχιστης αμοιβής μηχανικού που 
ισχύει από το 1953 αποτελεί ένα δίχτυ ασφαλείας 
για τους ελεύθερους επαγγελματίες και λειτουρ-
γεί όπως οι συλλογικές συμβάσεις εργασίας για 
τους μισθωτούς. Η κατάργησή της εισάγει τους 
κανόνες της ανεξέλεγκτης ελεύθερης αγοράς  στο 
επάγγελμα του μηχανικού, με απροσμέτρητες συ-
νέπειες για το δημόσιο συμφέρον και τη δημόσια 
ασφάλεια.
Η κατάργηση των ελάχιστων αμοιβών των αρχι-
τεκτονικών μελετών προσπαθεί να εισάγει την 
αντίληψη ότι η αρχιτεκτονική μελέτη είναι μια 
εμπορική πράξη και όχι πνευματική εργασία που 
η αξία της προστίθεται ως υπεραξία στο σχεδια-
ζόμενο έργο.  
Ειδικότερα για την αρχιτεκτονική μελέτη πρέπει 
να τονιστεί η άμεση σχέση του αρχιτεκτονικού 
σχεδιασμού με τη δημόσια ασφάλεια, την ποι-
ότητα παραγωγής του δομημένου και φυσικού 
περιβάλλοντος και την ιστορική κληρονομιά της 
χώρας.
Η αμοιβή της μελέτης αντιστοιχεί στο 3% - 5% 
του κόστους ενός έργου, ενώ η μελέτη αποτελεί 
την καθοριστικότερη παράμετρο διαμόρφωσης 
του τελικού κόστους κατασκευής και λειτουργίας 
του. Οποιαδήποτε μείωση της αμοιβής θα έχει 
μηδαμινή επίπτωση στον καταναλωτή, ενώ είναι 
αδύνατο να αντισταθμίσει την αύξηση του κόστους 
των δομικών υλικών (μόνο κατά το 2010 -έτος 
βαθιάς ύφεσης- το κόστος αυτό αυξήθηκε κατά 
3,5%) και άλλων επιβαρύνσεων. Όμως, μια αξιό-
πιστη και υψηλής ποιότητας και προδιαγραφών 
μελέτη μπορεί να μειώσει σημαντικά (ακόμη και 
πάνω από 30%) το τελικό κόστος κατασκευής 
αλλά και λειτουργίας ενός έργου, λαμβάνοντας 
υπόψη τις σύγχρονες τεχνολογικές δυνατότητες 
και τις απαιτήσεις για ασφάλεια, αντοχή του έργου 
και εξοικονόμηση ενέργειας.
Στην Ευρώπη, στις εννέα από τις δέκα χώρες 
ισχύει διατίμηση στις αμοιβές των μηχανικών και 
είναι δεσμευτική η προσδιορισμένη αμοιβή σε 
τέσσερις χώρες, μια από τις οποίες είναι η Γερ-
μανία.
Το νομοσχέδιο αναθέτει στο ΤΕΕ, την περιφρού-
ρηση της λογικής απόκλισης από τη νόμιμη αμοι-
βή, μέσω πρακτικά ανεφάρμοστων πειθαρχικών 
ρυθμίσεων. Επίσης αναγνωρίζει την ανάγκη των 
ελάχιστων αμοιβών, τις οποίες βαφτίζει ως νό-
μιμες, αλλά μόνο για να εισπράττονται οι κρατή-
σεις και οι εισφορές. Κατά τα άλλα εισάγει τον 

ανεξέλεγκτο ανταγωνισμό των αμοιβών, ο οποίος 
πιστεύουμε απόλυτα ότι θα έχει απρόβλεπτες συ-
νέπειες, στην ποιότητα και το κόστος του παραγό-
μενου τεχνικού έργου και ταυτόχρονα θα επιφέρει 
μακροπρόθεσμα απροσμέτρητες συνέπειες στη 
δημόσια ασφάλεια, την ποιότητα του περιβάλλο-
ντος και την οικονομία των έργων.
O ΣΑΘ καλεί όλα τα μέλη του:
• Να υπερασπιστούν όχι το συντεχνιακό τους συμ-
φέρον, αλλά το θεσμοθετημένο πλαίσιο αμοιβών 
που τους επιτρέπει να εργάζονται με πλήρη ανά-
ληψη των αστικών και ποινικών ευθυνών τους. Το 
διαυγές και θεσμοθετημένο πλαίσιο αμοιβής και 
εκπόνησης των μελετών και επίβλεψης των έρ-
γων, δημόσιων και ιδιωτικών που επιτρέπει στους 
μηχανικούς την παροχή υπηρεσιών υψηλής ποιό-
τητας με όρους αξιοπρέπειας. 
• Να ενημερώσουν την κοινωνία για τον ιδιαίτερο 
ρόλο του αρχιτέκτονα στην παραγωγή και διασφά-
λιση της ποιότητας του δομημένου περιβάλλοντος 
που σχετίζεται με τη φυσική και ιστορική κληρο-
νομιά και αποτελεί το διαρκή πλούτο της χώρας. 
Ότι η αρχιτεκτονική πρέπει να ασκείται μόνο από 
αρχιτέκτονες κι αυτό είναι προς όφελος της κοι-
νωνίας.
• Να αποτρέψουν συλλογικά τη μεθόδευση που 
επιχειρεί να εξοντώσει τους μεμονωμένους, τους 
αυτοαπασχολούμενους, ελεύθερους επαγγελμα-
τίες και να τους οδηγήσει βίαια σε μεγάλα επιχει-
ρηματικά σχήματα.  
Τέλος να σημειώσουμε ότι δεν συμφωνούμε με 
τον τρόπο που η Διοίκηση του ΤΕΕ χειρίζεται μέ-
χρι στιγμής το θέμα, ιδιαίτερα μετά τη δημοσιο-
ποίηση του Σχεδίου Νόμου και την κατοχύρωση 
των εισφορών υπέρ του ΤΕΕ.
O ΣΑΘ καλεί όλους τους αρχιτέκτονες σε γενική 
συνέλευση, που θα προγραμματιστεί, ώστε να 
ληφθούν συλλογικές αποφάσεις για κατάλληλες 
δράσεις που θα αποτρέψουν τις ρυθμίσεις που 
οδηγούν τους μηχανικούς στην εξαθλίωση.  

n ΣΔΑΤΜΒΕ: ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΤΑΚΤΙΚΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ 
ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ
Καλούνται τα μέλη του Συλλόγου Διπλωματούχων 
Αγρονόμων και Τοπογράφων Μηχανικών Βόρει-
ας Ελλάδας στην Τακτική Γενική Συνέλευση του 
Συλλόγου, σύμφωνα με τα άρθρα 13, 14 και 16 του 
καταστατικού, την Δευτέρα 20 Μαρτίου 2011 και 
ώρα 19:00 μ.μ. στο αμφιθέατρο του ισογείου του 
νέου κτιρίου των γραφείων του ΤΕΕ Τ.Κ.Μ. (Μεγ. 
Αλεξάνδρου 49 νέα παραλία Θεσσαλονίκης).
Τα θέματα της ημερήσιας διάταξης της Συνέλευ-
σης είναι:
• Διοικητικός - Οικονομικός απολογισμός Δ.Σ. 
Συλλόγου
• Εισήγηση Δ.Σ. Συλλόγου για παράταση θητείας 
του για 1 χρόνο
• Διεξαγωγή εκλογών Συλλόγου
Σε περίπτωση μη ύπαρξης απαρτίας, η Τακτική 
Συνέλευση θα γίνει οπωσδήποτε την Τετάρτη 23 
Μαρτίου 2011 και ώρα 19:00 στον ίδιο χώρο.

n ΣΕΜΠΧ&ΠΑ-ΠΤΒΕ: ΝΕΑ ΣΥΝΘΕΣΗ Δ.Ε.. 
Η σύνθεση της νέας Διοικούσας Επιτροπής του 
Περιφερειακού Τμήματος Βόρειας Ελλάδας του 
Συλλόγου Ελλήνων Μηχανικών Πολεοδομίας, Χω-
ροταξίας και Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΠΤΒΕ-
ΣΕΜΠΧΠΑ), η οποία εξελέγη κατά τις αρχαιρεσί-
ες που διενεργήθηκαν στις 6 Φεβρουαρίου 2011, 
έχει ως ακολούθως:
Γιώργος Μπάκης, Πρόεδρος
Αιμιλία Αλεξανδροπούλου, Αντιπρόεδρος
Καλλιόπη Παπαδοπούλου, Γραμματέας
Βασίλης Παπακωνσταντίνου, Ταμίας
Νατάσα Τασοπούλου, Μέλος
Νατάσα Ιωαννίδου, Μέλος
Πολύκαρπος Καρκαβίτσας, Μέλος

n ΔΑΠ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ: ΚΟΠΗ ΠΙΤΑΣ
Στις 25 Φεβρουαρίου 2011 πραγματοποιήθηκε 
η καθιερωμένη κοπή της πρωτοχρονιάτικης πί-
τας της ΔΑΠ Μηχανικών Κεντρικής Μακεδονίας. 
Αυτή τη φορά η παράταξή μας, φιλοξενήθηκε σε 
αίθουσα του νέου κτιρίου του ΤΕΕ/ΤΚΜ, στη Θεσ-
σαλονίκη.
Το παρόν στην εκδήλωση έδωσαν το σύνολο των 
στελεχών και φίλων της παράταξης. Την πίτα 
έκοψε το μέλος της Διοικούσας Επιτροπής του 
ΤΕΕ/ΤΚΜ Α. Αμανατίδης. Παράλληλα, την εκδή-
λωση τίμησε με την παρουσία του ο Πρόεδρος της 
Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ/ΤΚΜ Χ.  Βλαχοκώστας 
ο οποίος μετά τις ευχές για ένα δημιουργικό έτος 
με υγεία και ευτυχία, αναφέρθηκε, μεταξύ άλλων 
και στην εντατικοποίηση των προσπαθειών της 
παράταξης, να συμβάλλει με εποικοδομητικό τρό-
πο στο σύνολο των προβλημάτων των Μηχανικών, 
ιδιαιτέρα στη δύσκολη περίοδο που διανύουμε. 
Μεταξύ άλλων στην εκδήλωση παραβρέθηκαν τα 
μέλη της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ/ΤΚΜ Χ. Κου-
ρίδης και Γ. Μπανιάς, ο Αντιπρόεδρος του ΔΣ του 
ΣΜΗΒΕ Ν. Δαλέζιος, το μέλος της Εξελεγκτικής 
Επιτροπής του ΣΜΗΒΕ Δ. Θεοχάρης, το μέλος 
του ΔΣ του ΠΣΧΜ-ΤΚΔΜ Κ. Κοντογιαννόπουλος, 
ο Πρόεδρος του ΔΣ της Ένωσης Μεταπτυχιακών 
Φοιτητών και Υποψηφίων Διδακτόρων του Τμήμα-
τος Μηχανολόγων Μηχανικών Δ. Μερτζής. Παρό-
ντες στην εκδήλωση ήταν επίσης οι Χ. Μπεκιάρης 
υπεύθυνος για τα θέματα Ενέργειας και Περιβάλ-
λοντος του Συντονιστικού ΟΝΝΕΔ Θεσσαλονίκης 
και Β. Κοτιός Γραμματέας ΔΑΠ-ΝΔΦΚ Μηχανο-
λόγων Μηχανικών ΑΠΘ.
Υποδεχόμαστε το νέο έτος με μία ξεκάθαρη δέ-
σμευση: Θα είμαστε όλοι εδώ και πάλι το 2011, 
ΠΑΡΟΝΤΕΣ. Σταθεροί στις αρχές και στις ιδέες 
μας. Χωρίς το άγχος της πολιτικής παρουσίας 
και επιβίωσης γιατί πολύ απλά δε μας χαρίστηκε 
τίποτα. Με ανοιχτή σκέψη μακριά από συντεχνι-
ακές λογικές και διαχωρισμούς ειδικοτήτων που 
μόνο διχάζουν, πολώνουν και πολύ περισσότερο 
είναι μακριά από τη φιλελεύθερη ιδεολογία.
Η Εκτελεστική Γραμματεία η Κεντρική Επιτροπή 
και τα στελέχη της ΔΑΠ Μηχανικών Κεντρικής 
Μακεδονίας εύχονται ολόψυχα σε όλους τους συ-
ναδέλφους και τις οικογένειες τους υγεία, ευτυ-
χία και επιτυχία.
ΚΑΛΗ ΧΡΟΝΙΑ ΚΑΙ ΕΥΤΥΧΙΣΜΕΝΟ ΤΟ 2011 n


